

济宁晚报

2025年5月9日
星期五

乙巳年
四月十二

今日8版
第3456期

济宁日报社主管主办
邮箱:jnwb2011@126.com



官方微信



洸河路22号
视频号

yòu shu āng ru ò zhu ó 对流天气又双叒叕来了

最近天气为何“翻脸”速度比翻书还快

5月8日15时,市气象台发布重要天气预报,受气旋影响,预计9日中午至夜间我市有雷雨或阵雨,雷雨时阵风8~10级,局部有小冰雹,过程平均降水量5~10毫米局部20毫米以上。这是进入5月份以来我市迎来的第五次短时对流天气。

“从统计数据可以看到,最近这几次雷阵雨天气过程主要出现在夜间,降水分布不均,阵风风力较大,给农业生产和交通出行带来了不利影响。”昨日下午,市气象台相关负责人张泽铭说。我国的强对流主要发生在4月至9月期间,夏季的强对流天气通常与冷涡、梅雨锋和登陆台风有

关,造成的危害和影响更大。最近一段时间雷阵雨对流天气较多,与气温快速回升、冷空气侵入强度大有很大关系。在发生强对流天气时,近地面温度较高,大气中很容易积蓄能量。当冷空气以某种方式从高空侵入,由于低空气团温度高密度小,高空气团温度低密度高,轻的想往上走,重的要往下掉,就容易引发空气的垂直运动。

气象部门提醒广大市民,及时关注临近预报,提前做好防范措施,遇到强对流天气尽量减少外出,待在室内并关好门窗,同时避免在大树、广告牌等危险区域停留。
(济宁晚报全媒体记者 王仰浩 通讯员 张翠翠)

“12356”热线能帮我们什么 露营时遭遇蜚虫叮咬咋处理 这场雨过后,飞絮还会来吗

晚报帮问 >> 01-04